

Nezapomeňme na možnost koupit dárek v bazarech, antikvariátech, starožitnictvích, second handech.

Jídlo – nenakupujme moc, co zbude, nevyhazujme, nakupujme české ovoce (ze skladů), regionální produkty, místo mořských ryb jezme ryby české (ty koupené v kádích nepouštějme, nemají zásoby a zahynou)

Stromek – necht' je z probírky lesa (nejlépe za ním vyrazit s dětmi - legálně), nebo v květináči

Balení – přednost dejme recyklovanému papíru či si dárkový vyrobme sami z obyčejného balicího a razítek. Vyrobme si jmenovky (i ty s možností vícekrát použít). Použit můžeme ekologickou nákupní tašku, která pak může být i nadále používána.

Nezapomeňme dárky rozbalovat tak, aby se dal papír třeba ještě použít a především jej nepalme, často obsahuje chemikálie a těžké kovy (v barvivech). Nerezignujme na třídění. Při výběru dáreků se zkusme vyvarovat množství plastového obalu (zvláště tř. PVC). Vybírejte přírodní materiály (papír, dřevo, sklo). Místo dalekých cest za zábavou autem, vyrazme na procházku či výlet.

Další inspiraci hledejme na: www.veronica.cz, www.ekovanoce.cz

Ještě ohlédnutí

Chtěli bychom na sklonku roku ještě připomenout některé lidi z našeho sboru. S vděčností si připomínáme křest Lucie Jindrové, narození a křest Jonatana Skály, Benjamina Mašlaně, Elly Štěpánové, požehnání pro Hedviku Knápkovou. Požehnání ke sňatku obdrželi Pavla a Jan Ublovi, Lucie a Josef Schinzelovi. Mnohdy jsme se s těžkým srdcem rozloučili ale i děkovali za život: Ing. Petra Jiráska, Miroslava Kudly, Blahoslava Kudly, br. faráře Jana Širokého, Milana Zmrhala a Jarmily Dvořákové. *Pane, věříme, že jsme všichni ve tvých dobrých rukou. Kéž je nám to dáno poznávat více, než bychom čekali.*

Milé sestry a milí bratři, děkujeme Vám všem, kteří sboru jakkoliv pomáháte: činem, penězi a modlitbou. Přejeme Vám plnou vánoční radost z narození Krista. Vyprošujeme od Hospodina i pro Vás požehnaný vstup do nového roku.

Za celý sbor i staršovstvo zdraví David Šorm, farář sboru.

Horní Krupá čp. 63, 580 01 H. Brod 1, bankovní účet: **230376492/0300**

telefon pouze mobilní: 739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz
<http://horni-krupa.evangnet.cz/>, www.krupskaskola.cz

ADVENTNÍ A VÁNOČNÍ DOPIS 2019

pro členy a přátele
evangelického sboru
v Horní Krupě
a Havlíčkově Brodě



Jak si udržet svobodu?

„Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všechny lid.“ (anděl)

Tak jako před 30 lety listopad vystřídal advent a Vánoce, ptáme se i my v tomto čase, jak si udržet svobodu, kterou jsme před několika desetiletími získali. Nevím, jak o tom lidé ve spojitosti s Vánoci přemýšleli tehdy. Věřícím jsem tehdy nebyl a zajímaly mne především dárky. Jisté je, že před 2000 lety lidé po svobodě toužili velmi. S římskou nadvládou a jejími nastrčenými vladaři (Herodes), v zemi rostlo nerovné postavení obyčejných, malých lidí. Toužili nejen po svobodě, ale také po důstojném postavení sebe i celého národa.

A v tom se do nedůstojných podmínek narodilo slabé, bezbranné, mocí ohrožené dítě, díky kterému (podle slov andělů) se lidé mohou radovat a nebát se. I v jiných mýtech a legendách se podobně rodili mnozí jiní hrdinové a osvoboditelé. Ovšem tento bude mluvit o svobodě a důstojnosti poddaných, ať již „hry o trůny“ dopadnou jakkoli a mocní bezmocným nedají vůbec nic.

Co tím anděl myslel, když pastýřům říkal, aby se nebáli a radovali? Pravda je, že nic nevysvětlil. Ale pastýři přesto šli, aby se podívali (nejprve slyšeli a pak viděli). Nemyslím, že by tomu v tu chvíli rozuměli, ale jak novinu o narození nesli, šířilo se krajinou nadšení a úžas.

Když z dítěte vyrostl muž, kladl svým počínáním lidem otázku: toužíte po svobodě a důstojnosti vnější, nebo té vnitřní, kterou vám zvenku nikdo nemůže vzít, ačkoliv, když se o to někdo pokouší, není lehké v takových poměrech žít? Mnohým se tehdy otevřely oči a pochopili, že ve skutečnosti touží právě po svobodě a důstojnosti druhé. Po čem člověk z hloubi duše touží a co mnohdy nedovede vyjádřit a ještě častěji přehlušuje nezdařenými pokusy „nějak si to vydobýt“, to nabízí Bůh zdarma a trvale ve svém přijetí, usmíření a pokoji. I chudí i otroci mohou žít „královsky“ v tom smyslu, že před Bohem nejsou menšími než skuteční králové. Proto Ježíš dělá to, co není v běžném pohledu příliš „in“. Nespojuje se s mocnými, ale bezmocnými. Jde k odstrčeným, nemocným, hříšníkům. Obrací se na ty, kteří hladovějí po přijetí, šanci, přátelství, společenství. Ježíš jim dává prostor a šanci. A oni se v této svobodě a důstojnosti napřimují,

nebojí se a mají radost. Koneckonců nevzpomínáme dnes spíše na to, jak chudí a prosí lidé o Vánocích jedli rybu, darovali si ponožky a jablko a šli večer do kostela (ale pozor, i šlechta mnohdy Vánoce slavila ve skromnosti).

Když si klademe otázku, jak si svou vnější svobodu uhájít a udržet, můžeme dospět k mnohým důležitým myšlenkám a postojům. Třeba hlídat její hranice, nezávislý prostor, pravdivost. Vánoční, ježíšovský a křesťanský způsob se ještě dále zakládá na prožitku vnitřní svobody, svobody před Bohem. Když se o ni patřičně vděčně pečujeme, nemusí se člověk strachovat z toho, co by mohlo přijít. Nechat se prosáknout skrz na skrz svobodou od Boha (takoví jsou despotům zpravidla nejméně trnem v oku). Svobodně žít, jednat, tvořit. V tom vidím poslání nás jako jednotlivců tak i našeho společenství, našeho sboru a všech pro které jsou takové věci důležité. Žít společně ve svobodě a důstojnosti Božích dětí a tím i svobodu tvořit a rozvíjet. A díky tomu se nebát a radovat se, i když někdy nemusí být člověku zrovna do skoku..

„Nebeský Otče, děkujeme, že nás osvobozuješ. Přesto cesta, na kterou nás staviš, je mnohdy obtížnější a má mnohá úskalí. Uvědomujeme si odpovědnost, možnost selhání i větší práci se sebou samými. Prosíme, pomáhej nám v úsilí žít čestně a vůči druhým citlivě. A všem, kteří zápasí o jakoukoliv svobodu, buď inspirací a posilou. Betlémské jesle ať jsou symbolem této cesty.“ Amen.

Bohoslužby a akce o Adventu a Vánocích
2. adventní neděle 8. 12. od 16.00d Adventní benefiční koncert v kostele v Horní Krupě
4. adventní neděle 22. 12., Dětská vánoční slavnost, divadlo Horní Krupá 10.00 (v kostele) v Havlíčkově Brodě bohoslužby nejsou!
Štědrý den 24. 12. bohoslužby i pro děti Havlíčkův Brod 14.00 Horní Krupá 15:30 (ve škole)
Boží hod vánoční 25. 12. bohoslužby s večerí Páně Havlíčkův Brod 8.45 Horní Krupá 10.15 (ve škole)
1. neděle po Vánocích 29. 12., bohoslužby jako obvykle Poslední den v kalendářním roce 31. 12. Havlíčkův Brod 18:00 bohoslužby

Milí přátelé, dostáváte do rukou adventní a vánoční dopis našeho sboru. Úvodní úvahu můžete využít ke štědrovečerní pobožnosti. Dopis můžete opět kopírovat, přeposílat a povzbudit jím své blízké, známé.

Srdečně Vás zveme na všechna **adventní a vánoční setkání**. Zveme také na „silvestrovské“ a jakékoliv bohoslužby po Novém roce, kdy si budete moci

vylosovat svůj **biblický verš na rok 2020**. Je možné si zakoupit příručku biblických čtení s modlitbami „Na každý den“ i „Evangelický kalendář“ pro nadcházející rok. Je možné odebírat časopis „Český bratr“, oblastní časopis „Horácko“. Především může přijít kdokoliv, i ten kdo není člen sboru, a být společně s námi. Hledat a ptát se po Bohu a jeho dílu ve světě i v osobním životě každého.

Bohu díky, všechno je jinak!

...a lépe. To je hlavní zvěst letošního divadla dětí na vánoční besídce stejně jako vánoční zvěsti a celého evangelia o Ježíši Kristu. Divadelní hra je ztvárněným rozhovorem evangelisty Lukáše a křesťanky Lýdie. Spolu si povídají o tom, jak je krásné ale i obtížné o Ježíšově příchodu vyprávět. Lukášovi se to nakonec povedlo a věříme, že dětem se to povede též. Přijďte je povzbudit.

V neděli 22. 12. od 10.00 v hornokrupském kostele.

Rozumné Vánoce

Při rozhovorech s některými lidmi (zvláště rodiči dětí) si uvědomuji, jak se někdy cítíme trochu jakoby v pasti konzumního pojetí adventu a Vánoc. Že je to hodně úsilí, peněz pro chvilkové rozveselení. Proto přikládám některé nápady při hledání oné zlaté střední cesty, kterými se můžeme částečně inspirovat:

Adventní kalendář – může vypadat nejen tak, že si děti každý den něco rozbalí, ale že také mohou každý den něco do krabice odložit, co už tolik nepotřebují a může to udělat radost druhým (a dát třeba v Krupě do „Vem – Dej“). Stejně tak můžeme spolu večer vždy dát stranou nějaké peníze a ty někam věnovat.

Tvořte, vyrábějte – osobní dar, na kterém je znát „že si s tím dal(a) námahu“, přání a pozornosti příbuzným mohou tvořit děti, můžeme dávat i pochutiny doma vyrobené (křída, ovocný čaj, marmelády, med...)

Dávejte zážitky – ne vždy musíme náklonnost k druhým vyjádřit hmotným darem, může to být třeba poukaz na výlet, vandr, výstavu, hlídání dětí, sázení stromů. Sem může patřit i předplatná časopisu.

Dárky které pomáhají - můžeme podpořit nevládní (charitativní či ekologické) organizace a podpořit zachraňování lesů (pralesů), mokřadních luk či charitativní dar v chudších zemích (organizace Svaz ochránců přírody, Brontosaurus, Člověk v tísní, Konto Bariéry apod.)

Dárky s přidanou hodnotou – např. ptačí budky, krmítka, stromky k výsadbě, kompostér, malý hmyzí hotel, ale věci, které rozvíjí znalosti a schopnosti (knihy, deskové hry, hudební nástroje, nářadí, výtvarné potřeby)

Cesta dárku – zkusme sledovat, kde a kdo dárek vyrobil, jak dalekou cestu k nám doputoval. Hezké a užitečné jsou pozornosti z chráněných a Fair tradových dílen.